
Suomen Jousiampujain Liitto ry PÖYTÄKIRJA 5/2023

Hallituksen kokous, etäkokous
23.5.2023 klo 19.00

Paikalla: Eva Sjöström, Mika Savola, Matti Aaltonen, Kari Koskinen, Harri Verho, Päivi
Harjunpää, Ensio Lehto, Jani Savilampi, Juhana Rüster (toiminnanjohtaja)

Poissa:

1. Kokouksen avaus

Mika Savola avasi kokouksen 19:04.

2. Läsnäolijoiden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi

3. Sähköpostipäätökset

● Kokouksen 4/2023 pöytäkirja

4. Kilpailumanipulaation torjuntaohjelma

Ohjelma toimitettu hallituksen katselmoitavaksi 11.5.2023. Ohjelma sai hallituksen
hyväksynnän.

Ohjelman seurauksena on päivitettävä liiton kurinpitosäännöt ja antidopingohjelma.
Päivitykset tehdään seuraavaan hallituksen kokoukseen (tai sitä ennen). Päivitykset
koskevat koulutusasioita ja lisenssiä. Lisenssiä ostettaessa on urheilijan kuitattava Reilun
pelin säännöt (eli hyväksyvänsä SJAL:n antidopingsäännöt).

- Lisätään kilpailujärjestäjä, tuomarit-, valmentajat- ja liittotason toimijat (esim.
tulospalvelun manipulointi)

5. Statukset

Seuratoiminta:
● Jouskarileirin mainostus, lisäaika ja ohjelma, vanhempien tiedustelut
● Kasvupakettien ja seuraohjaajakoulutusten päivämäärien sopiminen
● Uuden maajoukkuepaidan 2. tilaus ja mallin viimeistely graafikon kanssa, Holvin

tilausten knti nimien kera ja vienti painoon
● Maajoukkuevaatteiden & tuomariliivien tilaus, painosta haku ja postitus tai toimitus

kisoihin
● OKM:n seuratuesta uutinen ja hakemusten kommenttien käsittely
● Täysosuma-settien hakupalvelun sopiminen Ruotsista ensin Postnordin kanssa (ei

onnistunut) sitten Postin kanssa (edelleen käynnissä)



● Neuvontaa puhelimitse & sähköpostitse: lähin jousiammuntaseura, lähin
Ensinuolet, Suomisportin käyttö, junnuharjoitusten pitäminen, seuran toiminta etc.

● Ensinuot pinssejä ja diplomeja tilattu
● Tuomarilistäivitetty
● Vapaaehtoispalkinnon äänestyksen tulokset ja uutinen
● Minimarathonin Täysosuman pito Pallokentällä 600 lapselle
● Minimarathonissa olleiden Täysosuma-settien myynti seuroille ja toimitus

Työnalla touko-kesäkuu

● Espoon kaupungin kesäsetelillä tulevan nuoren työsopimus ja työsuunnitelma
● Täysosuma-settien tilaus ja saaminen Ruotsista Suomeen Postin kautta
● Jouskarileirin pito
● Mökin mainostuksen aloitus
● Divarin diplomien printtaus, kirjoitus ja lähetys
● Maajoukkuepaidan lähetys tilanneille (EMG & EG & NUM)
● sadetakin lisäys Holvin tuotteisiin ampujien toiveesta

Valmennus- ja HU
○ Miika Aulio ei jatka tähtäinjousen leirivalmennuksessa loppukauden aikana.

Hän ei myöskään ole käytettävissä Berliinin MM-kisoissa. Syynä varsinaisen
ammatin muuttunut ajankäyttö.

○ Jere Forsberg 9. Nove Mesto Para Euro GB
○ Gajane Bottinelli 17. Veronica Cup
○ Taulu MM-karsinnan taljaosuuden siirto Kotkaan (ampujien pyynnöstä)
○ KV kisajärjestelyjä:

■ Junnu MM (Irlanti)
■ Para EM (Hollanti)
■ Para MM (Tsekki)
■ Taulu MM (Saksa)
■ Maasto ja 3D EM (Italia)

○ Huhtikuun Kuortaneen leiri + Leirimatskujen jakaminen
○ NUM ilmoittautuminen auki + markkinointi/muistuttaminen
○ Bussikujetukset Irlantiin
○ LA28 valmennusleirin Iitin kesäleirin ilmo
○ Junnudivarin diplomi
○ Etävalmennusta
○ Seurakäyntien sopiminen
○ OKM projekti:

■ Seurakäyntejä Pohjois- ja Itä-Suomessa.
■ Aleksandra ottaa Karin roolia Etelä-Suomen valmentajana ja toteuttaa

seurakäyntejä ja koulutuksia alueen seuroissa. Työ tulee hänen
varsinaisen työajan päälle ja palkka maksetaan OKM:n projektin
budjetista.

○ Työn alla:
○ NUM ilmot norjaan ensi viikolla



○ Seurakäynnit Turkuun ja Poriin
○ Seurakäynti Telliin
○ Iitin jouskarileiri
○ Iitin LA28 valmennusryhmän leiri

● Kilpailutoiminta:
○ Tuomarikoulutukset käynnistymässä nyt alkukesästä
○ EMG

■ TJA saanut tänään materiaalit ja PJM saamassa pian materiaalit.
Näiden suhteen ollaan aikatauluissa myöhässä.

■ Majoitusvarauksissa on päästy eteenpäin
■ Maaston Jurystä epäselvyyttä (Niko/Harri selvittää)

○ SM-viikko
■ Järjestelyt etenee
■ LaVaa koulutetaan ensi viikolla kisojen järjestelyistä
■ Tuomaritarve on suuri

○ SM-kilpailut
■ SM-FITA (OJM) 22-23.7. MYÖNNETTY

● Päätuomari Merja Rytky (varalla Henri Kokkila)
■ Maasto-SM (KeJo) 15-16.7. MYÖNNETTY
■ Juniori-SM (Arcus) 12.8. MYÖNNETTY
■ Masters-SM (KoSu) 29.7. MYÖNNETTY

● Päätuomari Merja Rytky (varalla Harry Kaartinen)
■ Halli-SM 2024 (Yleiset ja Masters) (RiJo ja Piili) kilpailut myönnetty

Piilille (22-24.3.)
■ Selvitetään Jyväskylän SM-viikon tilanne (mahdollisesti 25m SM)

● Tarve tuotu esille SM-viikon organisaatiolle
■ Halli Juniori-SM (TeJa) 6.4. MYÖNNETTY

● Hallinto:
○ Taloushallintoa
○ OKM vuosiraportin laatiminen ja lähetys
○ SUEK työt

● Talous
○ Erillinen seurantaraportti

6. WA:n kongressin edustus

- WA:n kongressi järjestetään Berliinissä 27-28.7. Kokoukseen ei lähetetä edustajaa.
Toimitetaan valtakirja Ruotsin liitolle (keskustellen meitä kiinnostavista
sääntömuutoskohdista).

8. Vakuutusasiat

Hallituksen ja TJ:n oikeusturva- ja vastuuvakuutus tarjottu Pohjolalta (809€ / vuodessa).

Päätettiin, että vakuutusta ei tässä vaiheessa oteta.



9. Varainkeruu

Varainkeruun edistämiseksi on käynnissä kaksi toimenpidettä:

1) Haaga-Helia ammattikorkeakoulun kanssa tehtävä yhteistyö myynnin edistämisessä.
a) Konseptin kehitys osana Palvelumuotoilun opintojaksoa (syksy 2023)
b) Oppilastyönä tehtävä myyntityö (mentorointi) (kevät 2024)

2) Cup-sarjan ilmoitusmyynti (kts. asialistan seuraava kohta)

10. Cup -sarja

Käynnistetään Cup-sarjan suunnittelu.

● 2 x hallikilpailu, 1 x tauluammuntakilpailu + SM-kilpailut (halli, taulu, maasto, 3D?)
● tuloksiin mukaan viisi parasta sijoitusta
● luokkajako?
● pääsponsori?
● Kari Ojasen varainkeruusopimus (ehdotus saapunut 21.5.)

Siirretään seuraavaan kokoukseen.

11. Kehitysasiat

Kilpailujärjestelmästä on käynnissä jäsenkysely. Vastausaika päättyy 30.5.

Alle olevat aiheet on lähetetty edellisen kokouksen jälkeen hallitukselle arvioitaviksi. Näistä
käydään tässä yhteydessä keskustelu, jonka tuloksena asiaa lähdetään kehittämään tai asia
hylätään.

Varainkeruu + Ranking-sarja (10.2.)
keskustelin jousiammuntakisoihin ilmoitusmyyntiä jos pitkään tehneen Kari Ojasen kanssa. Hänen
työtapansa perustuu siihen, että hän myy paikallisesta sanomalehdestä saamien yritysten perusteella
ilmoituksia kilpailujen käsiohjelmaan. Siis täysin hyväntekeväisyyttä mukana oleville yrityksille, mutta
ilmeisen toimiva konsepti.

Hän on nyt tehnyt Painiliiton kanssa sopimuksen, jossa hän myy painin Ranking kisasarjaan
ilmoituksia. 7000€ per kisa (8 kisaa vuodessa). Hän saa 50% ja seura 25% ja liitto 25%. Jostakin
revitään vielä palkintorahat, joita hänen mukaan maksetaan per sarja n 2000€ kauden lopussa
sarjojen kuudelle parhaalle.

Hän ei lähde tekemään myyntiä some / digimaailmaan, koska on aika vanhan liiton kavereita. Mutta
hän lähtisi tekemään meillä samaa, jos meillä olisi tuollainen vastaava sarja, johon myydä ilmoituksia.

Mietin, että tätä kannattaisi harkita. Meillä on nyt tuo Ranking sarja, joka voisi periaatteessa jatkua
kuten nyt. Tätä voisi käyttää esim. juuri SM-kisojen karsintana ja arvokisojen karsintaan mukaan
pääsemiseksi. Tämä uusi rahasarja olisi vähän sama kuin WA:n World Cup sarja. Onhan WA:llakin
erikseen World Ranking pisteet ja sitten Cup sarja.



PÄÄTÖS: Asiaa lähdetään edistämään vuodelle 2024. Jos sopimus rahoituksen keräämisestä
tehdään, on tehtävä erittäin tarkka sopimus ilmoitusmyynnin keräämisestä ja tulonjaosta. Itse
Ranking-sarjan kehittäminen tehdään vuoden 2023 aikana. Voisiko sarja olla meidän SM-kilpailut?

Kilpailuaktiivisuuden lisääminen (7.2.)
avaanpa tästäkin aiheesta keskustelun. Meillä on pieni rakenteellinen ongelma kilpailuaktiivisuuden
lisäämisen suhteen. Jos ihminen haluaa ampua kaudessa vain yhden kilpailun, on tämän yhden kisan
kustannus niin iso, että se saattaa jäädä tekemättä.

Jos tämä sama henkilö ei vielä kuulu seuraan (on itsekseen harrastava / kokenut itsekseen treenaava
tms) on tämän ensin maksettava seuran jäsenmaksu (100€), ostettava ehkä paita (50€), lisenssi (70€)
ja kilpailun osallistumismaksu (30-50€) ja matkakustannukset (30-200€). Puhutaan yli 300 euron
kustannuksesta tämän ensimmäisen kisan osalta. Se on niin iso, että jäisi tekemättä monelta.

Meidän oletus on toki se, että kaikki kuuluvat seuraan, treenaavat seuran tiloissa ja kisaavat monta
kertaa vuodessa, jolloin yksikkökustannus per kisa laskee kohtuulliseksi. Mutta tämä on ehkä
sellainen ajatus, joka ei enää tänä aika pidä paikkansa. Voin toki olla väärässäkin...

Lisäksi ainakin tähtäinjousessa 70m matka on sellainen, että siinä kilpaileminen onnistuu monelta
vasta muutaman vuoden harrastamisen jälkeen. Meillä on harrasteluokka, mutta se ei jostain syystä
kerää osallistujia.

Tässä voisi miettiä seuraavia vaihtoehtoja:

- Kertalisenssin ulottaminen kaikkiin luokkiin (harrastesarjassa edelleen 5€ ja kaikissa muissa
esimerkiksi 25€ per kisa)
- Liiton suorajäsenyys, jolla saisi ostaa kertalisenssejä (jäsenhinta esim. 45€) -> miten tämä vaikuttaisi
seurojen jäsenmääriin?
- Paita-asia on kinkkinen, mutta sekin sääntö on hieman 90-luvun ajattelua. Nyt jos miettii monia
harrasteurheilutapahtumia, niin ei niissä missään vaadita, että pitää olla seuran paitaa päällä. En
tiedä. Itse pidän siitä, että jokaisella on seurapaita, mutta onko se hidaste kilpailuihin osallistumiseksi?

PÄÄTÖS: Keskusteltiin kertalisenssistä kaikkiin luokkiin. Kertalisenssin käyttöä voisi testata vuonna
2024. -> kytketään Kilpailujärjestelmä 2.0 työhön.

Jäsenmäärän lisääminen (27.1.)
olen saanut näitä jäsenilmoituksia nyt 30 kappaletta. Muutaman seuran kanssa ihmettelen yhtä asiaa.
Seurat tekevät ihan ansiokasta kurssitoimintaa, mutta jäsenmäärä pyöriin silti noin
kahdessakymmenessä tai jopa alle. Tämä menee varmasti ihan sääntöjen mukaan ja sinällään ihan
ok.

Mutta jos taas vertaa muihin lajeihin, on tässä ristiriita. Miksi seuran toimintaan tuleva kurssilainen ei
ole automaattisesti seuran jäsen? Syy lienee siinä, että me perimme kohtuullisen isoa jäsenmaksua ja
se on siis kustannuskysymys seuralle.

Kuinkahan paljon meidän jäsenmäärä kasvaisi, jos kaikki ohjatussa toiminnassa mukana olevat
olisivat myös liiton jäseniä. Jolloin heillä olisi myös vakuutusturva. Nythän näillä ei-jäsenillä olevilla
kurssilaisilla ei ole meidän puolesta vakuutusta.



Miten meidän kokonaisjäsenmaksun summalle kävisi, jos tekisimme uuden jäsenyystyypin, joka olisi
tarkoitettu juuri lajiin tuleville. Ensimmäisen vuoden "kevyt jäsenyys". Esim. 3kk voimassa oleva
jäsenyys tms. jonka hinta olisi vakuutuksen hinta + x euroa katetta. Tämä voisi laskea niiden jäsenten
jäsentuottoa, jotka maksavat vain ensimmäisen vuoden jäsenmaksun ja lopettavat sen jälkeen. Meillä
ei ole tietoa kuinka paljon näitä on. Veikkaan, että se määrä ei ole vähäinen.

Jos tätä jäsenyyttä myytäisiin Suomisportissa, tulisi meille myös omaa asiakasrekisteriä, homma ei
rasittaisi seuraa, kurssilaiset olisivat vakuutettuja, meidän jäsenmäärä kasvaisi.

Keskusteluun osallistunut: Harri Verho

PÄÄTÖS: Siirretään seuraavaan kokoukseen.

Ranking 2.0

Tervehdys,

pohdin tästä Ranking sarjan jatkosta seuraavia vaihtoehtoja, joista voisitte antaa omia näkemyksiä ja
mielipiteitä. Tai keksiä omia vaihtoehtoja.

1) Jatketaan pisteiden laskennan suhteen kuten nyt (3 x 18m ja 3 x 50/70 (tähtäinjousessa yksi
FITA-tulos). Ranking finaalia ei enää järjestettäisi. Sen sijaan Ranking-pisteitä käytettäisiin aina
vähintään yleisen sarjan halli-SM kisan karsintalistana. Mahdollisesti myös pääsykriteerinä
arvokilpailujen karsintaan.

- ei olisi enää erillistä Ranking finaalikisaa
+ SM-karsintaan saataisiin vakioitu malli

2) Muutetaan Ranking-sarjaa kohti WA:n mallia. Jatkuva sarja, jossa pisteitä jaetaan kilpailujen
sijoituksista jotka vanhenevat tiettyyn tahtiin. Käytettäisiin myös SM-kisojen karsintamallina kuten
kohdassa 1).

- tekninen toteutus vaikea = kallis
- pisteytys suomen pienissä kisoissa olisi vaikea ja muodostuisi mahdollisesti epätasa-arvoiseksi
+ olisi paras mahdollinen ranking pisteytysjärjestelmä

3) Ranking pisteitä jaettaisiin vain tietyistä kilpailuista (malli ollut käytössä 00-luvulla).

- kilpailijoiden houkutteleminen samaan kilpailuun (ei tunnu onnistuvan nyt edes finaalissa)
+ kokoaisi parhaat yhteen
+ helppo pistelasku

4) Kuten vaihtoehto 1) mutta ranking pisteitä jaettaisiin vain yleisistä ja naisten sarjoista. Käytettäisiin
edelleen SM-kilpailujen karsintalistana.

+ voisi lisätä yleisten sarjojen osallistumisia (pois masters sarjoista).
- edellinen epävarmaa ja voisi syödä koko sarjan suosiota
- voisi viedä vähiä junioreita (17/20) pois junnusarjoista

5) Jatketaan kuten tähänkin asti, mutta Ranking finaali olisi syksyllä järjestettävä hallikilpailu, jossa
olisi mukana Divari-finaalit seuroille. Eli kaksi kisaa samassa. Divarista voisi kutsua mukaan 1
divisioonan neljä parasta seuraa ampumaan peruskilpailun + joukkuottelut. Tähän pitäisi hakea



etupainotteisesti järjestäjää ja miettiä ehkä vakioajankohtaa marraskuulta. Tässäkin mallissa
Ranking-sarjaa voisi pitää SM-karsintalistana.

Keskusteluun osallistunut: Mika Savola

PÄÄTÖS: Siirretään seuraavaan kokoukseen -> kytketään Kilpailujärjestelmä 2.0 työhön.

Tauluammuntakilpailujen kehittäminen (sis. SM-kilpailujen formaattien kehittäminen)
(20.3.)

Alustus,

tarpeet / ongelmat:

● liikaa luokkia suhteessa osallistujamääriin -> koskee erityisesti kilpailuja, joissa ammutaan
finaalikierrokset -> kilpailut latistuvat

● SM-kilpailujen formaatit vaihtelevat
● SM-kilpailujen yksittäisen kilpailupäivän kesto
● Linkittyminen Ranking sarjan kehittämiseen

Alustavat esitykset:

● ottelukierrosten sääntömuutoksella yleisten luokkien sarjoihin yhdistetään sarjoja masters
luokista ja junioriluokista jos matkat ja taulut samat (koskee lähinnä hallikilpailuja), jos toisen
luokan osallistumäärä

● SM-kilpailujen formaatti määritellään tarkemmin säännöissä
○ Joukkuekilpailut kuuluvat aina tauluammunnan SM-kilpailuihin
○ Laaditaan muutama esimerkki aikataulusta, jossa mahdollistetaan mm. alkukilpailun

ampuminen useammassa erässä, PE-SU kilpailut jne. Järjestäjä voi valita näistä
formaateista itselleen sopivan (huomioon ottaen tilat ja tavoitellun osallistujamäärän)

● Ranking muodostaa samalla pohjan SM-karsinnalle

PÄÄTÖS: Edistetään aluksi sarjojen yhdistämistä, SM-kilpailujen karsintamallia ja SJAL Cup asiaa.
Nostetaan asia valmisteluun ja käynnistetään sääntötyö.

● Keskusteltiin Masters-SM kilpailijen 70-80v joukkuekilpailusta. Tämä linkitetään
kilpailujärjestelmän kehitykseen (kts edellinen).

12. Seuraavat kokoukset

Seuraava kokous: 20.06.2023 19:00

13. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Mika Savola päätti kokouksen klo 20:47.



Puheenjohtaja (Mika Savola) Sihteeri (Juhana Rüster)


